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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 12 DE JUNHO DE 2024.  3 

Aos doze (12) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-sede da 4 
Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de Serra 5 
Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e sete minutos (08h e 6 
57min), realizou-se a Décima Quarta Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e 7 
secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania 8 
Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés 9 
de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de 10 
Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom 11 
Quinino Wanderley e Vania Fernandes de  Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores 12 
e constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o 13 
EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima Terceira Sessão 14 
Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada 15 
por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a 16 
leitura de papéis e correspondências recebidas e consultou o Plenário quanto a dispensa da leitura 17 
dos papeis ficando para a próxima semana, sendo acordado por todos. Após, o Sr. Presidente 18 
consultou o Plenário quando a inserir na pauta a entrega da Moção 10/2024 de autoria do Ver. 19 
Flávio, aprovada na 13ª Sessão Ordinária, sendo acordado por todos. Em seguida, os Vereadores 20 
Flávio e Alysson explanaram sobre a moção. A seguir, o Sr. Presidente registrou a presença do Atleta 21 
e Vereador Mirim Arthur. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a converter a 22 
presente sessão em AUDIÊNCIA PÚBLICA COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA 23 
DISCUSSÃO DE QUESTÕES E DESAFIOS QUE AFETAM A QUALIDADE DE ENSINO NAS ESCOLAS 24 
PÚBLICAS MUNICIPAIS, CONFORME REQUERIMENTO 57/2024, DE AUTORIA DO VER. 25 
FRANCISCO INÁCIO NETO, sendo acordado por todos, deu-se início a audiência convidando para 26 
compor a Mesa o Secretário de Educação Municipal Petrúcio Ferreira.  Em seguida, o Sr. Presidente 27 
comunicou que foi convidado os Diretores das Escolas Públicas Municipais, o Prefeito Municipal que 28 
justificou a sua ausência, o Secretário de Educação Petrúcio e Coordenadores do ensino rural. A 29 
seguir, fez uso da palavra o Ver. Francisco Inácio que saudou a todos e iniciou relatando que 30 
solicitou essa audiência pública atendendo ao pedido das mães dos alunos, principalmente da 31 
Escola ABC, pais e mães que estão preocupado com seus filhos, relatando que fica triste quando 32 
muitas vezes os vereadores são cobrado e as próprias pessoas que cobram não comparecem a 33 
audiência pública, ressaltando que é muito bom cobrar e não participar, muitas vezes as pessoas 34 
procuravam para falar na Câmara e o mesmo falava, mas pensa diferente quando quer que fale tem 35 
que vir dividir a responsabilidade, mencionando que a Câmara era para estar lotada de pais para e 36 
escutar o que o secretário tem a falar e cobrar o que é o direito dos filhos, porque não é favor, as 37 
pessoas tem que parar de pensar que é favor e cobrar o que é de direito, principalmente dos filhos, 38 
as pessoas não tem que colocar limite no sonho dos seus filhos e às vezes tem a oportunidade de 39 
cobrar, mas tem medo de perder o emprego se disser e isso é muito triste, mas veio para falar como 40 
representante do povo, principalmente nesse momento de audiência pública, relatando que as 41 
mães reclamam muito pelo fardamento que não tem e tem dinheiro suficiente para comprar o 42 
fardamento para escola, mas promete e nunca entrega o fardamento nas escolas, ressaltando que já 43 
vai ter o recesso nas escolas que é curto e os pais pedem que seja entregue o fardamento e quer 44 
saber qual o motivo de ainda não ter sido entregue, também relatou que tem muitos pais 45 
preocupados com os alunos que vem da zona rural e muitos não estão ainda adaptados com o 46 
desjejum só com frutas, tem eles que não gostam e por muitas vezes falta de alimentos e os 47 
funcionários para não deixar o pessoal da zona rural sem o desjejum leva de casa, levam de casa a 48 
até o tempero para fazer a comida do pessoal e o básico do tempero fundamental é sal, cebola e 49 
alho na escola falta, ressaltando que o pessoal reclama que a escola não estava adequada para 50 
receber o ensino integral e o secretário é consciente que não está, citando que só tem um chuveiro 51 
masculino e um feminino e muitas vezes não dá tempo as crianças tomar banho, não tem um 52 
refeitório para os alunos fazer sua refeição e recorda muito bem que uma vez até a Professora 53 
Dionalva o prefeito disse que era o sonho da vida dele construir um refeitório no ABC, citando que 54 
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pode construir em outra geração, porque nessa infelizmente não deu e sobre o ensino integral se 55 
não tinha como receber as crianças, porque não é obrigatório os pais deixar o filho no tempo 56 
integral, era para ter tido reunião com o pessoal e não teve uma capacitação para com os 57 
profissionais para ter o tempo integral, era para ter tido uma capacitação, se a escola não estava 58 
adequada para receber tempo integral, era para ter sido opcional, porque se não for para sala de 59 
aula vai ser reprovado e isso diz muito bem na lei, segundo os professores quando for nos próximos 60 
dias terá a falta de material até para as atividades escolares e vai parar no ABC, até onde está 61 
sabendo falta bola, falta papel ofício, tinta, impressora e os alunos foram informados no Censo 2023 62 
sobre o ensino integral e até hoje os recursos do PDDE permanecem os mesmos e era para ter 63 
evoluído, é mais atividade desenvolvida e menos recursos, enfatizando que os alunos vão ser 64 
reprovados, é porque no Decreto 674 de 17/05/2020 não diz que obrigatório, mencionou que a 65 
noite está acontecendo o xadrez e a polícia mirim e a iluminação do ABC não é boa e é antiga e era 66 
para ter um porteiro para ficar lá vendo as crianças ou colocar um refletor na escola e outra coisa 67 
que aconteceu na escola e os pai dos alunos ficaram se questionando como é que o secretário libera 68 
uma pessoa que está trabalhando na escola, recebendo e quem paga o salário dos funcionários é a 69 
população e libera para sair para Brasília para fotografar e fazer campanha para pré-candidata, isso 70 
não é justo e o secretário foi informado a diretora está ali e ela não foi informada, um pai de aluno 71 
viu quando a pré-candidata chegou e pegou o funcionário na porta da escola e levou para Brasília e 72 
o pai ficou indignado, 5 dias o funcionário sair daqui para fotografar a pré-candidata em Brasília 73 
com o dinheiro do povo, citando que não concorda com isso e quando o pai falou disse que ia 74 
aprofundar e foi verdade e isso é revoltante, como é que pega um funcionário e libera para isso, 75 
será possível que a pré-candidata não tinha recurso suficiente para pagar a passagem de uma 76 
pessoa lá da bonelaria para ir fazer o serviço, mas espera que seja justificado. Após, o Secretário de 77 
Educação – Sr. Petrúcio Ferreira saudou a todos e iniciou relatando que o secretário é bom 78 
porque leva culpa de muita coisa, mas gostaria que alguém provasse que autorizou algum 79 
funcionário sair do seu expediente de trabalho para que fosse até Brasília, porque até o presente 80 
momento não tem nenhuma liberação por parte desse secretário para nenhum funcionário sair 81 
para nenhum lugar, se alguém chegou e disse isso usou o seu nome mentindo e não libera, porque 82 
tem uma regra e o pau que bate em Chico bate em Francisco e se fez isso está errado e não comungo 83 
com esse tipo de situação, inclusive a diretora perguntou ao mesmo e disse a Gorete que não fez 84 
isso. Em relação aos refletores da noite esteve sentado com Gorete e Eliana tratando com relação ao 85 
xadrez, ao polícia mirim e ao funcionamento que se tem lá durante a parte noturna e entrou em 86 
contato com o eletricista do município para que ele fosse até a escola fazer averiguação e um 87 
levantamento dos materiais que havia necessidade e também fez a solicitação para que Gorete 88 
enviasse um ofício para fazer essa solicitação em conjunto de um porteiro e também da inserção de 89 
refletores durante o turno noturno para que projetos que estão acontecendo possam funcionar 90 
normalmente. Sobre o fardamento, quando chegou em Serra Negra em 2017, o fardamento escolar 91 
era entregue sempre próximo ao desfile cívico e a todos os diretores de escola esse ano já 92 
comunicou que o fardamento será entregue próximo ao desfile cívico  e será um fardamento 93 
comemorativo aos 150 anos do município e quem quebrou essa regra de fato foi o mesmo, porque 94 
essa regra não era para ter sido quebrada e no início quando ano os pais pedem e disse que esse 95 
ano irá realizar um fardamento diferente comemorativo aos 150 anos do município fazendo uma 96 
homenagem à Serra Negra do Norte, inclusive levantou uma possibilidade de realizar no dia 3 de 97 
agosto o desfile cívico que era no dia do aniversário do município, porém essa data não deu certo 98 
devido a outros tipos de programação que existirão e permanecemos com a data do dia 3 de 99 
setembro no desfile cívico, dentro da Festa da Padroeira, na terça-feira como sempre ocorre na 100 
cidade. Ainda mencionou sobre a falta de material expediente, relatando que isso nunca aconteceu e 101 
as escolas recebem o PDDE não pelo fato do aluno estar em tempo integral ou não, as escolas 102 
recebem PDDE que é o Programa Dinheiro Direto na Escola com base no número de alunos 103 
matriculados, a escola recebe seu recurso a partir do quantitativo de alunos que tem e não pela 104 
modalidade de ensino e isso até disse a Gorete quando esteve com o mesmo lá na secretaria e 105 
questionou, disse que direto do governo federal pelo número de matrículas que tem na unidade 106 
escolar e ela até perguntou se devido à demanda que ela tinha quem era que de certa forma não 107 
contribuí enquanto secretaria, o ABC, porque comprava com PDDE e disse que não tinha problema 108 
nenhum podia mandar a demanda que fornece todo o material como faz com todas as outras 109 
escolas, desde material de limpeza, a todo material de expediente e isso nunca foi problema para 110 



3 
 

nenhuma escola da rede municipal de Serra Negra do Norte e quando toca com relação à 111 
infraestrutura de refeitório a Escola Abc lá possui um refeitório móvel com mesas e cadeiras que 112 
todos os dias são montados para os alunos realizarem suas refeições e está realizando uma nova 113 
aquisição de mesas e cadeiras para que possa ter junto à secretaria de educação essa 114 
disponibilidade, porque tem uma demanda solicitada de outras unidades escolares e está 115 
comprando mais 100 mesas e 400 cadeiras para que possam ser distribuídas nas escolas, sobre a 116 
merenda escolar é pautada por um acompanhamento nutricional, feito pela Nutricionista Kenia que 117 
enfrenta um problemas de saúde com seus familiares, perdeu seu pai recentemente e sua mãe 118 
continua em tratamento, mas ela tem todo um cuidado com relação a essas frutas, de 119 
acompanhamento e conversa com os alunos se o desjejum que está sendo com frutas não está 120 
sendo bem aceito, ela providencia uma substituição, mas a merenda do município graças a Deus 121 
tem melhorado muito, ano após ano, pode não ser o cardápio que o aluno deseja, mas não comprava 122 
a alimentação da agricultura familiar quando chegou no município e comprou no 2º semestre, 123 
inclusive a cooperativa terceiriza com produtores do Município de Serra Negra do Norte, tem bolo, 124 
bebida láctea, são produtos que são inseridos da agricultura familiar dos mais diversos tipos, 125 
queijos que são trazidos para cá e isso é inserido dentro da merenda escolar do município e os 126 
vereadores precisam verificar outras unidades de ensino do município que passam por situações de 127 
repetições cotidianas de lanches, enfrentam problemas e desafios e que não é da rede municipal, 128 
mas que não viu essa Casa ainda em nenhum debate sobre isso e só está alertando para que possam 129 
ser discutidos e tragam situações que possam vir a fortalecer, mas no tocante a qualquer problema 130 
que tem a educação municipal sempre fez questão de atacar o problema de frente, relatando que 131 
existem soluções que são imediatas e outras precisam de um pouco de prazo e nunca se esquivou 132 
de nenhum problema, mas tem certeza que com relação à alimentação escolar um problema que 133 
aconteceu pontual em uma escola e em um turno e tornou uma dimensão gigantesca, e que a 134 
responsável chegou para o mesmo e assumiu a culpa, mas uma coisa que aprendeu é que quem está 135 
à frente da administração pública não tem que procurar culpados, mas tem que resolver o 136 
problema, no mesmo dia recebeu mensagens de profissionais questionando e relatando que não 137 
conseguia entender o motivo daquela situação e depois em uma conversa particular recebeu a 138 
responsável pela situação e ao recebê-la entendeu o equívoco que a mesma cometeu e pediu para 139 
que não pudesse repetir, porque precisa ser lembrado não pelas acusações, mas por entender a 140 
situação de cada ser humano e estar à frente da pasta da educação e da saúde muitas vezes leva 141 
culpa que não é sua, leva pedrada que não merece, mas não liga com isso e acredita que tudo é um 142 
conjunto de responsabilidades e assume toda a responsabilidade. Com relação a capacitação os 143 
profissionais da educação do município estão recebendo capacitações continuadas, estão 144 
recebendo formações continuadas, inclusive sábado estavam em uma capacitação continuada com 145 
todos os profissionais e uma coisa entristece é que ao passo que reclamam que não tem 146 
capacitação, não participam da capacitação, mencionando que tem as listas de frequência e sabe 147 
quem não participa e a justificativa é porque é no sábado, mas se for no contraturno não pode, 148 
porque tem com outro vínculo, se for a noite não pode vir, porque é de outra cidade, relatando que 149 
sempre enfrentou esse problema, mas anunciou esse ano que a formação continuada está dentro do 150 
calendário letivo e é uma vez por mês, uma manhã de sábado e toda a educação sábado passado 151 
estava em 2 salas de aula e sabe que tem muito mais do que os que estavam presentes. O Ver. 152 
Francisco Inácio relatou que uma mãe de aluno da zona rural disse que o filho perdeu 5 dias de 153 
aula, tem aluno que chora em casa, porque não quer perder o dia de aula, imagine perder uma 154 
semana e nada foi feito para resolver a situação desse transporte para ir buscar esses alunos e não 155 
deixar sem aula e ficou uma semana ligou para um e para outro e nada foi feito. Sobre o fardamento 156 
ser entregue no mês de setembro faltando só 3 meses para terminar o ano, usam esse resto de ano e 157 
já deixa para o próximo ano que já vão ficar coberto, porque se a escola começa no início do ano, 158 
pode vir de geração passada o costume, porque quando foi presidente da Câmara a sua maneira de 159 
trabalhar era diferente do outro, se é secretário de educação e sabe que a escola vai começar no 160 
mês de fevereiro aí vai entregar em setembro, se fosse o mesmo não dava, por 3 meses, quem 161 
passou 7 meses sem termina o ano, porque o certo é quando começar o ano letivo o fardamento ser 162 
entregue, ainda relatou que quando falou do material é porque foi procurado pelos pais e a diretora 163 
da escola está na Câmara e ela pode dizer se as mães estão mentindo. Em seguida, mencionou uma 164 
situação que presenciou lá na Escola Coronel Mariz quando foi buscar João Gabriel e ficou sentado 165 
lá esperando e viu e depois o secretário pode ver como é que essas merenda chegam nas escolas, 166 
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citando que Délio que tinha falado sobre isso e quando estava lá ficou observando, o carro chegou 167 
para entregar a merenda e era como se fosse colocando lixo na caçamba, pena que estava sem o 168 
celular para filmar e mostrar, mas era só pegando e jogando, questionando se é justo que chegue 169 
carne e frango da forma que o povo estão trazendo, sobre a capacitação é porque o profissional 170 
adomado, porque o profissional que não está se capacitando do canto não vai sair, o verdadeiro 171 
profissional é aquele que fica buscando se capacitar cada dia mais, porque as coisas cada dia que 172 
passa mais estão evoluídas e a capacitação dos profissionais e tem certeza que muitos tem medo de 173 
falar, mas não teve a capacitação para receber aqueles alunos no tempo integral e se no dia da 174 
capacitação se uma pessoa sabe que era para se capacitar e falta, o secretário era para dizer que 175 
nesse dia vai ter a capacitação se adoecer ou morrer alguém da família está justificado, mas vai 176 
participar sim da capacitação. Também relatou sobre a pintura do ABC e parabenizou, porque 177 
respeita todas as escolas, mas a escola que mais ama é o ABC desde criança que sonhava em estudar 178 
lá, pena que o tempo foi tão pouco, mas sobre a pintura era para deixar para pintar as escolas no 179 
sábado, domingo ou feriado e não pegar umas tinta forte e passar onde tem criança, teve criança 180 
que não suportou e começou a ter crise de vômito devido ao cheiro da tinta que era tão forte nas 181 
escolas, relatando que devia ser pintado que é muito louvável e na parte de dentro não era para 182 
pintar com as crianças lá, porque tem criança que não aguenta o cheiro forte, citando que foi 183 
procurado por pais e presenciou o cheiro forte da tinta. Também questionou o secretário sobre um 184 
dia tinha 35 alunos e só tinha 20 bananas e quando foi perguntado o que fazia, disse se vire faça 185 
uma vitamina. O Ver. Eraldo que após saudar a todos, iniciou seu discurso parabenizando o 186 
vereador por requisitar essa audiência que é de grande importância e é muito importante também 187 
a presença do secretário até porque tem a plena consciência que estão tratando de um tema que 188 
quando se fala em educação pública sem sombra de dúvida isso é de maior importância não só para 189 
Serra Negra, mas em todas as instâncias e estão diante de um momento muito oportuno para que 190 
de fato possa trazer algumas demandas, críticas e reclamações, inclusive com até alguns indicativos 191 
de soluções e tudo que está discutindo, algumas questões já foram discutido anteriormente em 192 
outras sessões já nesse ano letivo, mas que isso sirva de reflexão para que possam estar passando 193 
para o gestor as preocupações e a demanda da população que representam legitimamente e da 194 
mesma forma estão tendo a oportunidade de já ouvir o gestor sobre as respostas conivente com a 195 
realidade, por isso pode ser até um pouco repetitivo, porque tem assuntos que já tratou em 196 
reuniões anteriores que vai repetir, porque hoje tem a presença e a oportunidade do secretário que 197 
pode adiantar alguns questionamentos, relatando que como sempre em todos os anos inicia o ano 198 
letivo e isso é uma coisa repetitiva, inclusive em todas as gestões, mas é algo que deve discutir, 199 
refletir e ver onde dá para melhorar, problema em transporte de estudante houve esse ano e em os 200 
outros anos também, onde é que pode melhorar isso, a revisão nos transporte de estudante tem que 201 
ser feito sempre antes de iniciar as aulas, não dá para iniciar quando as aulas já tiverem iniciado e 202 
os alunos perder uma semana de aula como foi o caso esse ano lá no Solidão, porque o carro ainda 203 
não tinha passado por uma revisão, por isso deixa isso como indicativo para que possa sempre ter 204 
esse cuidado de exigir das firmas competentes que possa se esforçar para que façam a revisão dos 205 
transportes escolar antes do início do ano letivo, sobre os ônibus que é de propriedade própria isso 206 
foi assunto bastante debatido por todos e é oportuno falar, teve a oportunidade inclusive de junto 207 
com outros vereadores desde o ano passado e em anos anteriores de vez em quando é muito 208 
importante fazer uma visita in loco nas próprias escolas e tem questões que já comentou demais 209 
nessa Tribuna e mais uma vez fala de algumas questões nas infraestruturas das escolas que é 210 
visivelmente visto a necessidade, citando que essa semana visualizava mais uma vez a falta de 211 
murada em determinadas escolas, sabe que o secretário talvez tenha visitado, mas se chegar hoje lá 212 
na Escola do Solidão ver que está rodeada de gado dormindo ao redor e cheia de fezes e os alunos 213 
não tem a mínima condição de brincar ao redor, para entrar na escola é preciso está batendo os pés, 214 
porque não dá para entrar com a quantidade de fezes do gado, sem falar que o parquinho que 215 
continua em péssima condição e isso já foi requerido a reforma do parquinho daquela escola, lá tem 216 
porta quebrada, banheiros inadequados para os alunos pequeno, sem um chuveiro para usar em 217 
uma eventual necessidade, não tem uma lavanderia e a ASG lava os panos em cima da cisterna que 218 
também está inutilizada, uma cisterna com capacidade de 50.000 litros de água, não só lá, mas nas 219 
demais e sempre questiona isso das cisternas, está tendo um problema de um transporte para ir 220 
buscar um aluno lá no Bairro Vermelho que já se encontra matriculado para essa escola, citando 221 
que não sabe se colocaram a nomenclatura da escola do Solidão, lá no pintado já faz 4 ou 5 anos, 222 



5 
 

João dessoles pediu, o professor pediu, quando sai na cavalgada uma estrada que passa gente de 223 
tudo quanto é canto e muitas vezes não sabe que aquele prédio se trata de uma escola, onde precisa 224 
também uma murada, onde não tem nomenclatura, acabaram de fazer uma pintura lá no Pintado e 225 
até pensava e esperava que abrisse o letreiro, fizesse o nome da escola, mas não abriram, não 226 
aproveitaram esse momento, por isso pede que seja feito uma reflexão sobre essa situação, existe lá 227 
um vazamento no telhado e às vezes compromete até equipamentos e livros, sobre a infraestrutura 228 
das escolas tem que se reunir, sentar todo mundo, os diretores, mas sobretudo secretário e ver 229 
onde estão as prioridades, a Escola Abc o que detectou há um certo tempo é que tem um bebedouro 230 
que à tarde fica exposto ao sol e talvez até esteja sendo insuficiente para o número de aluno, 231 
principalmente esse período mais quente, onde as pessoas faz mais uso e é necessário da água, a 232 
questão tão necessária de um refeitório para aquela escola sem contar outros problemas pontuais 233 
que de vez enquanto vai se deparando, a Escola Coronel Mariz visivelmente quando entra ver a 234 
questão da murada que é muito baixa ainda, o pátio dentro da escola se os meninos forem brincar, 235 
onde não está encimado ou não tem um uma cerâmica antiderrapante, não é próprio, o piso do 236 
pátio é preciso um piso e lá parece que precisa mais são dados técnicos e não entra muito e espera 237 
mais ouvir, mas não sabe se a coordenadora lá Martelânia é suficiente para atender a demanda 238 
depois do tempo integral e uma escola daquela dimensão ainda  não tem uma quadra esportiva e 239 
inclusive junto com o Vereador José Roberto tem levado uma demanda a um parlamentar não tem 240 
ainda garantia, mas tem esperança que vai conseguir recurso, no tocante à merenda escolar é 241 
testemunha de algumas questões com relação à importância de dar as mãos sempre com as 242 
associações, com o movimento sindical, com os produtores no sentido de fato de poder inserir cada 243 
vez mais a produção agropecuária e até em cumprimento da lei, mencionando que sabe do esforço 244 
dos editais, dos chamamentos, existe ainda um e não vai dizer que é medo, mas talvez uma falta de 245 
interesse e tem tratado isso com o secretário e até com o prefeito no sentido de ver se pode 246 
melhorar isso cada vez mais, que os produtores possam se sensibilizar e até visualizar o preço, 247 
onde tira a presença do atravessador e garantir mais o fornecimento desses produtos já citado, 248 
como queijo, bolo, dentro outros que seja possível e com certeza vai enriquecer a qualidade da 249 
merenda escolar, com relação à nutricionista, já fez parte do conselho de merenda escolar e 250 
gostaria de saber se o conselho da merenda escolar está ativo e qual foi a última vez que se reuniu, 251 
se foi feito alguma reunião ultimamente no início do ano letivo com a nutricionista, com as 252 
merendeiras, uma capacitação discutindo esse cardápio da merenda escolar, se existe um 253 
levantamento de quantos alunos com intolerância a lactose e outras especialidades, isso é 254 
importante que seja feito para que saiba como está se conduzindo, porque a merenda apesar de 255 
saber que os recursos são muito limitados, embora foi melhorado nesses últimos tempos, mas é 256 
importante que de fato a merenda tenha uma boa qualidade e como é que está a infraestrutura da 257 
cozinha das escolas, existe utensílios, vasilha para guardar e aproveitar alguma merenda na 258 
geladeira, como é que estão os fogões das escolas, tem um forno lá na escola para que nessas 259 
festividades a própria escola possa produzir o seu bolo ou coisa desse tipo, relatando que esses são 260 
questionamentos, comentários e questões que no dia a dia na visita quando se depara lá nas escolas 261 
escuta de professores, de diretores, de alunos, de pais de alunos e de forma alguma está inventando 262 
nada, apenas está aproveitando o momento para socializar essas informações e com certeza não vai 263 
sair aumentando o problema, mas com certeza tentando buscar algumas soluções, mencionando 264 
que tem ouvido muitos questionamentos da quantidade de contratos que existe em Serra Negra, de 265 
professores, inclusive seletivo que são contratados 2 vezes no ano, tem um contrato de 6 meses 266 
para e depois 6 meses de novo e isso tira direitos e de repente isso pode encarecer, perguntando 267 
como é que está o concurso que até já aprovaram, na lei das eleições diretas acha que tem uma 268 
limitação de número de aluno para um vice-diretor, mas diante do aumento da demanda agora 269 
principalmente devido a escola ser em tempo integral, lá no Coronel poderia pensar em uma 270 
emenda colocando a figura de um vice-diretor lá para aquela escola, ressaltando que são 271 
questionamentos que está aproveitando o momento para que possa fazer, sobre a escola em 272 
integral o vereador já falou, mas visivelmente percebe que apesar da importância, da intenção, da 273 
luta, do desejo de fazer e funcionar bem, mas é visível que é preciso fazer novos investimento para 274 
que isso venha a funcionar perfeitamente, o fardamento escolar tem conhecimento e falava com o 275 
Vereador Sesiom e já participei de parte administrativa e sabe que é difícil fornecer no início do 276 
ano, porque tem que esperar terminar matrícula, tem que ver o tamanho das pessoas e abrir uma 277 
licitação, a firma é de fora e tem um tempo, mas faz um apelo e acha que o fardamento escolar deve 278 
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ser antecipado do dia 7 de setembro na sua opinião, que pudesse buscar uma solução e quem sabe 279 
até entregar dois fardamentos um no mês de maio e outro lá na frente se for o caso dependendo da 280 
disponibilidade financeira, mas esse fardamento entregue sempre no mês de setembro finda sendo 281 
uma coisa bastante atrasado e o aluno veste outubro e novembro e as aulas acabam e fica vestindo 282 
aquele fardamento durante as férias e de repente no ano seguinte essa farda já está velha e o 283 
aproveitamento é muito pequeno, que aproveite essa audiência e deixe nas anotações para ver uma 284 
forma administrativa no sentido de antecipar o período de entrega do fardamento. Outra coisa que 285 
debateu muito esse ano foi sobre as estradas, citando que sabe que as estradas o secretário tem 286 
cobrado, mas é importante sempre que as estradas seja muito bem observada no início do ano está 287 
sendo feito, mas que seja dado prioridade no início do ano as estradas exatamente, onde passa 288 
carro escolar, inclusive com mata-burros, está vendo ser feito mata-burro em várias estradas e tem 289 
um conhecimento de estrada que não passa estudante e tem presenciado todos os dias para passar 290 
um ônibus de estudante tendo que abrir 1 porteira e 2 colchetes, tudo isso faz parte da melhoria da 291 
educação. Ainda relatou que a sociedade, os pais, os alunos, os diretores, os professores e os 292 
vereadores sobretudo tem todo o direito de cobrar, porque está vendo graças a Deus o aumento de 293 
receitas nas contas, inclusive da educação, na escola em tempo integral R$111.000,00 em maio, 294 
PDDE R$1.800.000,00, PNATE em abril foi R$12.940,00, FUNDEB está na média de R$300.000,00 295 
por mês, em dezembro foi R$570.000,00, em maio as 3 parcela aproximou R$300.000,00, já 296 
recebeu esse ano 5 meses de FPM R$7.252.000,00 e o bom que tem agora para cobrar mais é um 297 
recurso extra que Serra Negra dispõe hoje e que esse ano até o momento já recebeu R$4.794.000,00 298 
de CFEM, relatando que perguntou a secretária de saúde semana passada quantos por cento desse 299 
dinheiro extra que não tinha e tem agora está sendo investido na saúde e coloca a mesma reflexão 300 
para todo o corpo da educação, quantos por cento desses R$22.000.000,00 que o município recebeu 301 
nos últimos 3 anos de CFEM e dos R$4.794.000,00 que já recebeu esse ano já aplicou ou pode 302 
aplicar na educação, relatando que gostaria de ver com bons olhos que esses questionamentos que 303 
faz como porta-voz do povo fossem dado respostas, mas sobretudo colocar nas prioridades para 304 
que muitos possa ser sanado e ver com certeza a melhoria e o avanço na qualidade da educação de 305 
Serra Negra. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso 306 
relatando que para abreviar a título de sugestão toda audiência pública deve ser regulamentada por 307 
5 minutos para cada vereador, porque um vereador falou sobre o fardamento, o outro repetiu a 308 
mesma coisa que o secretário já respondeu e todo mundo já escutou e entendeu, uns vão concordar 309 
ou não, porque de preferência como diz a história todo brasileiro queria ser um técnico de futebol e 310 
todas as pessoas do município quer ser prefeito para determinar a gestão, porque o secretário 311 
explicou que fardamento e esse ano específico devido a comemoração dos 150 anos vai ter um 312 
projeto do secretário, do prefeito e escolheu o mês do desfilo Cívico para entregar o fardamento e 313 
não é só 3 meses, porque serve para o próximo ano, tem que ser breve para sanar algumas dúvidas 314 
que não entendeu, o nome diz audiência pública, é uma conversa pública para tirar dúvidas, houve 315 
um questionamento de capacitação de profissionais adomados não entendeu que pergunta foi essa 316 
feita pelo vereador autor da proposição, outra coisa é uma audiência pública aí diz uma mãe de 317 
família disse que o filho perdeu uma semana de aula por causa do transporte, tem que dizer a 318 
comunidade para poder se responder, citando que diz muito que quando trouxer dados, que traga 319 
dados que possa o secretário, os vereadores e as demais pessoas entender a pergunta para poder 320 
responder, sobre o que o Vereador Eraldo falou é solidário a questão da Escola da Solidão, mas diz o 321 
nome, o problema e onde é, a Escola Solidão, o Professor Saint Clear passou um vídeo e solicitou 322 
que entrasse com um requerimento para semana que vem e já falou com o prefeito, para fazer uma 323 
cerca, porque tem animais dormindo no pátio da escola, aí sim está dizendo o nome e pedindo a 324 
providência e acha que a população quer saber para solucionar o problema, chamando a atenção do 325 
Sr. Presidente dizendo que está com a palavra e não quer ser interrompido, respeita todos quando 326 
estão falando e quer que o respeite também, relatando que não é audiência do Secretário Petrúcio é 327 
uma audiência pública do povo de Serra Negra do Norte e tem pessoas escutando para saber qual é 328 
o problema da estrada, da comunidade que perdeu uma semana de aula, se foi 1 aluno, se foi todos, 329 
mencionando que é vereador não está sabendo de nada e queria saber para tirar a história a limpo,  330 
citando que é como a história do carro de João Maia que veio uma emenda para comprar uma Doblô 331 
e procurou a emenda e não tem isso, pode ter sido conversa de político, mas no documento não é, 332 
porque tem uma licitação e não pode dizer o tipo do carro, a questão que o Vereador Eraldo falou 333 
tem falado muito dos recursos que a prefeitura tem e toda vida que fala tem que dar os parabéns ao 334 



7 
 

Prefeito Serginho pela responsabilidade, pela luta atrás de recursos e mais uma vez tocou no CFEM 335 
e Petrúcio pode corrigir se for verdade ou não foi a gestão que mandou mais dinheiro para 336 
educação, para saúde tem certeza e para educação Petrúcio vai responder depois, nas 2 gestões 337 
bateu o recorde de recurso para educação e mais uma vez quando toca no assunto CFEM, se tornar 338 
até repetitivo, esse dinheiro CFEM foi uma conquista única e exclusiva do Prefeito Serginho para o 339 
Município de Serra Negra do Norte e lembra que na campanha passada houve um debate na rádio e 340 
Serginho perguntou ao outro candidato se ele pensava em conseguir recurso do CFEM para Serra 341 
Negra e o outro candidato disse que não sabia o que era e Serginho não só sabia como conseguiu 342 
esse recurso e vai recebendo perto de 20 milhões de reais para Serra Negra e foi para Minas Gerais 343 
recebeu e ele faz parte de um Conselho Nacional e já deu entrevista até a nível Nacional e hoje Serra 344 
Negra é o município do Rio Grande do Norte que recebe mais recursos graças à luta do Prefeito 345 
Serginho, relatando que se não consegue recurso reclama, porque o prefeito não consegue recurso, 346 
se consegue reclama, porque consegue e está trabalhando, na saúde está sendo gasto em torno de 347 
26%, na educação não sabe, mas o secretário vai responder. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. 348 
Carlos Eduardo que após saudar a todos, iniciou seu discurso mencionando que só teria uma 349 
pergunta ao secretário de educação e relatou que das muitas audiências pública nessa Casa essa é a 350 
primeira vez que está vendo a participação de pessoas da área, tem professora, diretora, pessoas 351 
que entendem os vereadores sobre a educação e se eles vieram vão fazer alguns questionamentos e 352 
prefere ouvir eles e a resposta do secretário para poder entender o que está acontecendo na 353 
educação, agradecendo a presença do secretário na audiência e questionou sobre o ônibus da 354 
Serranegrinha que diariamente vem sendo procurado pela falta e quebra desse ônibus que sempre 355 
deixa os alunos sem transporte para ir para escola e voltar para casa e muitas vezes procuram o 356 
mesmo em cima da hora, já chegando 11 horas e esse ônibus dizer que não vai pegar os alunos e 357 
deixar em casa. Ainda fez uso da palavra, o Ver. Sesiom que saudou a todos e iniciou seu discurso 358 
agradeceu a presença do secretário de educação Petrúcio Ferreira por estar sanando as dúvidas e 359 
tentando contribuir para uma educação cada vez melhor na cidade de Serra Negra do Norte, 360 
relatando que o propósito do vereador é louvável e o parabeniza por ter convocado essa audiência 361 
para conseguir esclarecer as dúvidas e fica um pouco triste mesmo, porque normalmente só escuta 362 
crítica vindo por parte de muita gente em relação aos vereadores e quando convoca uma audiência 363 
é como o vereador disse as próprias pessoas que procuram para reclamar não comparecem para 364 
tirar suas dúvidas ou até mesmo interrogar outras questões durante a audiência, mas isso já é 365 
costumeiro e é de fato uma realidade que vivencia para não ficar muito repetitivo, como o Vereador 366 
Flávio muito bem mencionou vai ser bem direto secretário e fazer perguntas que mandaram para 367 
fazer e ser o porta-voz dessas pessoas, questionando com em relação ao ensino integral da forma 368 
que chegou nas escolas como se fosse obrigatório, mas na realidade é ou não obrigatório, porque 369 
existem reclamações nesse sentido e queria que elucidasse essa questão que nesses últimos dias 370 
estão batendo na porta, no WhatsApp reclamando desse ensino integral e precisa saber, sobre a 371 
merenda escolar que já foi falado acerca de várias denúncias que escuta diariamente o secretário já 372 
falou e está satisfeito, mas tem como obrigação perguntar, porque a pessoa pediu para perguntar. 373 
Após, o Secretário de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou sobre os questionamentos do 374 
Vereador Eraldo com relação aos transportes escolares solicita corriqueiramente que haja a 375 
realização de manutenção, inclusive é realizada antes e depois no entanto carro quebra, 376 
principalmente no período chuvoso e o Vereador Eraldo sabe bem disso, porque é um dos 377 
vereadores que mais entra em contato com o setor de transporte escolar, tanto quando quebra 378 
carro do município quanto quando quebra carro que faz o translado dos alunos da rede estadual e 379 
há uma parceria em que quando veículo da rede estadual está quebrado o município faz o translado 380 
daqueles alunos naquela rota e vice-versa e às vezes o carro está bom e amanhece sem funcionar e 381 
o vereador conhece bem essa situação, porque acompanha diretamente as rotas do estado e sabe 382 
que os veículos de lá tem os mesmos defeitos e problemas, as peça que para veículos menores é 383 
mais fácil de se conseguir, para ônibus escolar trazendo os amarelinhos é extremamente complexo, 384 
porque que olha a carcaça e diz que não resolve porque não quer, mas barra de direção, cubo de 385 
roda, problemas que se tem nos ônibus amarelinhos, as peças não encontra na região Nordeste, as 386 
peças são encontradas na região Sul, porque as montadoras são de lá e muitas vezes consegue fazer 387 
adaptações, em outros casos não, fica dependendo de chegar à peça para poder fazer o conserto do 388 
carro e o ônibus que o Vereador Carlos Eduardo está se referenciando hoje está na oficina não por 389 
negligência de ninguém, mas porque ele apresentou um problema na direção e foi feita a solicitação 390 
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da peça e a peça até agora não chegou e não tem na região, os ônibus Mercedes, Iveco e Companhia 391 
limitada que são os amarelinhos na sua mecânica não tem, para terem conhecimento o ônibus é 392 
feito por duas montagens é tanto que no documento dele vem com carroceria e depois tem que ser 393 
alterado no próprio DETRAN com a nova vistoria depois que está montado, porque é uma 394 
montadora para fazer a parte de baixo e outra para a parte de cima e é dessa forma que precisa 395 
trazer esclarecimentos para população e para os vereadores, porque muitas vezes diz o ônibus 396 
passou 1,2 ou 3 semanas quebrado, mas carro próprio quebra e tem que ficar na oficina e a pessoa 397 
esperando, imagine um ônibus que não tem peça com fabricação na região, com relação às estradas 398 
tem solicitado a infraestrutura e melhorias das estradas, visitou e andou na zona rural e quando vai 399 
não avisa a ninguém e sabe das dificuldades, tira fotos, registra e traz justamente para que seja feito 400 
o mais rápido possível, inclusive uma das primeiras pessoas que recebe todas as segundas-feiras é 401 
José de bregeiro justamente para mostrar a situação, onde está muito ruim e que não está dando 402 
deslocamento e ele tem sido muito solícito e feito todos esses concertos ao passo do pedido, lógico 403 
uma máquina que está na Pitombeira para lá para fazer faz uma situação se tem uma demanda 404 
urgentíssima na Solidão para ele vir de lá para cá é melhor resolver lá e depois vem, no tocante à 405 
escola da Solidão fez algumas melhorias lá esse ano, no entanto é preciso lembrar que aquele 406 
espaço não é pertence ao município, não está dentro do patrimônio e já conversou por várias vezes 407 
com moradores, com pessoas daquela comunidade para esse transtorno não acontecer, mas 408 
infelizmente ainda acontece, sobre a cisterna que também foi tocada não pertence ao município é 409 
do batalhão e não pode mexer, foi saber a quem pertencia e eles têm até uma regra lá dentro, onde 410 
o uso precisa ter autorização devida, é tanto que eles quem abasteciam e manuseavam, tinha até um 411 
cadeado na época e isso é relativo ao batalhão do exército que foi um programa de 412 
acompanhamento deles e não passou pelo município, inclusive não pode nem colocar uma bomba 413 
para pegar água que tem dentro dessa cisterna, algo nesse sentido, é extremamente regrado lá com 414 
relação a isso, não só de lá, mas de outras comunidades também, com relação aos parquinhos que 415 
foram tocados já estão passando por manutenção e imagina que todos viram o parquinho da praça 416 
sofreu um vandalismo e cortaram e estavam passando problema com marcineiro no município e 417 
esse problema foi sanado e está sendo feito gradativamente também melhorias nas escolas em 418 
portas, janelas e a parte de infraestrutura que dependia de marceneiro, vem sendo feito e atendido 419 
através de um cronograma que está sendo estabelecido em parceria com a secretaria de 420 
infraestrutura do município, com relação a reuniões de merenda não é presidente de conselho e 421 
nem faz parte do conselho e não pode dizer, mas com relação ao conselho de merenda escolar ele 422 
está constituído, com relação à merenda escolar para pessoas intolerantes lactose recebe essa 423 
demanda do pessoal das escolas e é organizado junto ao setor responsável uma merenda 424 
diferenciada para eles, no tocante a vice-diretor para a Escola Coronel conforme foi pontuado 425 
também não pode adentrar dentro dessa questão, porque é legislação e cabe ao Poder Legislativo 426 
realização de mudanças na lei e não a secretaria de educação, se o legislativo entende que há uma 427 
necessidade de revisar uma lei que por hora já foi aprovada e sancionada por parte do legislativo e 428 
quiser sugestão pode o procurar ou procurar as devidas escolas para que seja feito a reavaliação de 429 
porte das unidades escolares estando contida dentro do plano de carreira de todos, relatando que 430 
durante muitos anos foi tema de debate e preparou a criação desses cargos para o município e 431 
parabeniza pela aprovação da criação dos cargos psicopedagogo, assistente social, psicólogo 432 
educacional que enviou e de nutricionista também para que possa ser inserido no concurso público, 433 
porque sempre foi uma grande dificuldade pelo fato de não ter esses profissionais na grade da 434 
educação e havia a necessidade de criar os cargos primeiros para posteriormente fazer um 435 
concurso público, que já está em tramitação e brevemente será lançado, sobre os contratos com 436 
relação ao formato de contratação não pode dizer se está certo ou não, porque é mais questão 437 
ligada à secretaria de administração, o RH, o que compete a educação é que diante da demanda da 438 
ausência do profissional faz o levantamento a essa necessidade, como o exemplo dos profissionais 439 
que estão se aposentando pelo PAE, está realizando a substituição de acordo com a sua área, o 440 
profissional se aposentou mediante aposentadoria profissional, solicita a contratação de um 441 
profissional para a substituição e a não vagância daquela atividade, outros profissionais que 442 
passaram em processo seletivo do estado e foi chamada alguns profissionais, mas esse formato de 443 
contratação que está pontuando não passa pela educação, a secretaria de administração terá mais 444 
propriedades para realizar esclarecimento sobre o formato de contratação, com relação ao ensino 445 
integral, em 2014 foi criado um Plano Nacional de Educação e não foi o mesmo que criou, mas é Lei 446 
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Nacional e os municípios tiveram que fazer os seus planos municipais de educação alinhados ao 447 
esse plano e dentro do plano nacional, do plano estadual e plano municipal, todos os municípios 448 
fizeram um estabelecimento de metas e esse plano tem duração de 10 anos, ou seja, no prazo de 10 449 
anos tem que fazer cumprir aquilo que estabeleceu por metas e todo o Estado do Rio Grande do 450 
Norte foi convocado enquanto Secretaria Municipal a fazer cumprir a lei que já estava posta e que 451 
deveria ter sido gradativamente implantado e concorda e concordo, mas teve que fazer cumprir a 452 
lei, o Ministro da Educação convocou todos os presidentes e vice-presidentes de Undime que é a 453 
União dos Dirigentes Municipais de Educação em Brasília e na condição de vice-presidente do 454 
Estado do Rio Grande do Norte esteve participando dessas reuniões e enfatizou a criação de um 455 
programa denominado escola de tempo integral, o Ministro Camilo fez isso para que se fizesse 456 
chegar ao percentual mínimo brasileiro de escolas e para que os municípios pudessem também 457 
atender a essa demanda do que a lei regulamentava e prontamente sabia dos desafios, porque até 458 
hoje as escolas mais antigas que fizeram adesão à etapa seja ela de tempo integral ou seja uma 459 
educação integral com atividades complementares sendo realizadas em horários de contrários, 1 ou 460 
2 vez na semana na sala de aula ou em outros espaços nenhum município brasileiro está pronto 461 
para receber isso, porque é toda uma dinâmica que precisa ser adequada e só sabe as adequações 462 
quando começa a funcionar e também a adequação do ensino noturno diferenciado do governo do 463 
estado com os novos projetos do ensino médio também não estava adequado, mas vai fazendo as 464 
adequações mediante as demandas, vai levar tempo e teve coragem muita, porque realmente topou 465 
a parada que poderia muito bem ficar justificando o tempo todo junto Ministério Público, ao 466 
Tribunal de Contas e a outros órgãos e não quis correr o risco de responder administrativamente, 467 
prefere pecar por começar não estando 100% pronto, mas infelizmente a partir do momento que 468 
faz a adesão ao ensino integral, é obrigatório, porque é a modalidade de ensino que o município 469 
assinou e aderiu e hoje dentro do município está em uma implantação gradativa e até respondeu 470 
para presidência, onde de 1º a 5º ano está funcionando em tempo integral dentro da escola todas as 471 
suas atividades na hora do almoço foi conversado com as famílias e em comum acordo optaram 472 
para que os meninos fossem almoçar em casa e os que vem da zona rural ficam no Coronel Mariz e 473 
começou a partir do ano de 2024 gradativamente na Escola Abc com o mesmo formato, os menino 474 
do 6º ano fica o dia todo até a quinta-feira, 7º, 8º e 9º ano como tinha carga horária disponível de 475 
profissionais inseriu uma atividade complementar para que esses alunos pudessem vir para a 476 
escola 2 dias na semana e foi feito um cronograma junto com a vice-diretora da escola Joelma e a 477 
coordenação pedagógica Gorete e foi criado esses dias de contraturno do 7º ao e 9º ano e a zona 478 
rural era mais um desafio e vai gradativamente trazendo também a zona rural e terça, quarta e 479 
quinta-feira eles vêm no contraturno, mas tudo que é novo e causa estranheza, dúvidas e incerteza, 480 
citando um exemplo de que nessa Casa Legislativa teve uma audiência pública de segurança, onde a 481 
educação foi taxada como responsável pela segurança, porque a educação só tinha 4 horas com os 482 
meninos na escola, não tinha polícia mirim, não tinha atividades para esses meninos fazerem, hoje 483 
quando Zé Nilton foi agradecer por a educação participar do Projeto São Paulo Serranegrense, 484 
participa do Projeto Mais vôlei, participa de um clube de xadrez que criou e os meninos já vão 485 
participar do seu primeiro campeonato, participa do polícia mirim que acontece dentro da Escola 486 
ABC 2 dias na semana, a educação utiliza no tempo na escola integral um material de português e de 487 
matemática que é o mesmo material utilizado em Sobral no Ceará, tem o uma educação 488 
empreendedora que foi destaque nacional com premiação e está participando ativamente de algo 489 
que por hora foi sonho, o menino de 1º a 5º ano tem educação física e eles adoram e hoje discute a 490 
obrigatoriedade do ensino integral, mas não lembra do benefício que é ter um ensino integral com o 491 
menino fora das drogas e dentro da escola aprendendo, tendo um currículo amplo de 492 
conhecimentos que podem fortalecer cada vez mais o seu futuro, está se discutindo a implantação e 493 
a obrigatoriedade de um ensino integral, mas sabe que diariamente estão sendo cobrados pelos 494 
pais da creche para que implante dentro do ensino infantil o quanto antes para que esses meninos 495 
possam estar inseridos, o ensino integral reduziu significativamente o números de crianças nas 496 
ruas da cidade, o número de crianças vinculadas às telas aos celulares e ainda tem um grande 497 
desafio que é reduzir o trabalho infantil dentro das confecções de fábricas e o ensino integral 498 
reduziu, porque ele tornou obrigatório que os alunos do 9º ano e dos 8º anos deixassem de estudar 499 
e fossem para as fábricas trabalhar e ainda enfrenta essa resistência gigantesca e é pelas famílias e 500 
pelos alunos, porque não querem está lá, porque já chegam na escola querendo ir trabalhar para 501 
ganhar o seu sustento e sabe que está inserido dentro de uma cidade, onde o polo boneleiro e o 502 
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empreendedorismo é muito forte, porque o próprio aluno cria o design e já está ganhando o 503 
dinheiro dele e vai abandonando gradativamente a prática escolar e sabe o tanto de benefício que 504 
tem e não está generalizando, mas se puder fazer uma reflexão em conjunto com os pais onde estão 505 
atuando e onde atuaram, os avós onde estão atuando e onde atuaram, muitas vezes tem alunos que 506 
param os seus estudos e não dão continuidade e para os filhos quer aquilo que executa hoje ou quer 507 
que os filhos formem, escolham sua profissão, sigam sua carreira profissional, mas ainda discute a 508 
implantação da obrigatoriedade de um ensino integral que só vem para somar, que não está 509 
perfeito, porque sabe que não há perfeição, todos são imperfeitos, como é que vai querer que a sua 510 
prática, o seu modelo de ensino seja igual de outra pessoa, cada um ensina da sua forma e às vezes 511 
tem habilidade para fazer uma coisa e outra não, mas o que não pode fazer é querer que a cidade 512 
não tenha um fortalecimento cada vez mais nas práticas educativas e sabe que é difícil, porque 513 
muda a rotina e quando muda realmente estranha, tem medo, incertezas e resistência, mas precisa 514 
fortalecer cada vez mais e mais esse processo de educação integral e estudos há muito tempo que 515 
resultou em 2014 nesse Plano Nacional de Educação já mostravam que 4 horas eram insuficientes 516 
para as crianças dentro da sala de aula, por isso que essa jornada foi ampliada justamente para 517 
fortalecer o processo de ensino e no período da pandemia sofreu um desgaste gigantesco, onde os 518 
alunos não tiveram uma aprendizagem necessária, mas acima de qualquer coisa o que deixa feliz é 519 
que por cima de pau e pedra, dos desafios que enfrenta todos os dias e conseguiu ter pela primeira 520 
vez uma escola de 1º a 5º ano com 100% de aprovação e essa escola trabalhou com ensino integral 521 
o ano inteiro, isso prova que a fluência de leitura que hoje está acontecendo lá na Escola Coronel 522 
Mariz e que irá acontecer na Escola Hermes Furtunato como meta de avaliação dos SIMAIS, onde 523 
pode estar vendo se a alfabetização no 2º ano está acontecendo conforme manda a lei, está 524 
podendo identificar se de fato está acontecendo e mostra também o compromisso da idade, da 525 
alfabetização que está indo de vento em poupa para que possa fortalecer a partir do nível 4 e 5 e 526 
também do 1º ao 5º ano com a formação para os profissionais como também as avaliações 527 
necessárias que são feitas e hoje tem uma série de acessos e de projetos que foram trazidos para 528 
esse município para que pudesse fortalecer a construção da educação, lógico que nem tudo vai ser 529 
perfeito, porque é imperfeitos, erra e acerta. O Ver. Sesiom relatou que concorda em muita coisa 530 
que o secretário disse e que também de forma individual é favorável ao ensino integral e acha que 531 
tem todos esses benefícios em relação à juventude, ao frequentador da escola que são as crianças e 532 
adolescentes, mas o que encontra hoje como maior dificuldade para implementar esse ensino 533 
integral no município, talvez seja a estrutura física, falta de banheiro, falta alguma coisa para dar 534 
conforto para que as crianças ou os adolescentes permaneçam integral nas escolas. Após, o 535 
Secretário de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou que concorda, tanto que para essa 536 
augusta Casa na próxima semana está vindo um crédito suplementar que foi conseguido e foi lido 537 
pelo Vereador Eraldo R$111.000,00 e juntar com outro recurso que entrou o ano passado para que 538 
possa fazer essas melhorias de infraestrutura e no total está estimando R$250.000,00, ressaltando 539 
que esse recurso chegou, porque o mesmo batalhou, conversou e graças e através da Undime pode 540 
pegar o seu celular e passar uma mensagem direto para a presidente do FNDE e ela atende esse 541 
contato e esse acesso e fica muito feliz, porque viu recentemente que os vereadores estiveram em 542 
Brasília e não sabe quem foi que entregou um requerimento pedindo uma quadra lá para o Coronel 543 
Mariz e espera que realmente chegue essa quadra, porque ela se faz necessária, porque tem que 544 
muitas vezes deslocar o ônibus para os meninos irem para o ginásio ou utilizar a quadra do ABC, 545 
como usou o ano passado, mas esse ano não está dando mais para usar e entende que o esporte 546 
atrai muito as crianças de 1º a 5º ano e muitas vezes recebe pedradas por ter acolhido o Mais vôlei 547 
dentro da quadra do ABC, mas fica muito feliz, porque tem 100 alunas da rede Municipal que 548 
frequentam o Mais vôlei e depois de uma peneira teve 4 atletas que foram selecionados que tiveram 549 
essa evolução e participação e merecem uma moção assim como o São Paulo Serranegrense 550 
recebeu e é muito gratificante quando ver esses frutos e o Mais vôlei faz parte das atividades do 551 
ensino integral e é muito importante e salutar que há um desafio em todos os âmbitos, citando 552 
exemplos de outros municípios, mencionando que a Vereadora Ana Karinne está dizendo que a 553 
Escola Leomar começou em 2017 e até hoje não tem estrutura. O Ver. Sesiom questionou se tiver 1 554 
milhão injetado na educação de Serra Negra para melhorar as estruturas físicas. Após, o Secretário 555 
de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou convidou o vereador para arrumar esse valor. O Ver. 556 
Sesiom relatou que acha que tem. Após, o Secretário de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou 557 
com o mesmo na conta da educação não.  O Ver. Sesiom relatou que o município tem. Após, o 558 
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Secretário de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou que com o mesmo não tem e se tivesse 1 559 
milhão e meio na conta da educação para fazer a infraestrutura estava ótimo, mas o que recebeu de 560 
estimativa é R$250.000,00 dentro de um programa de tempo integral e esse aporte financeiro será 561 
usado justamente para melhoria dessa parte de infraestrutura, seja para construir novos banheiros, 562 
salas que há essa necessidade, inclusive estava justamente discutindo isso com o gestor da Escola 563 
ABC. Em seguida, fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu discurso 564 
relatando que diante de tantas as explanações e problemas que já foram citados já estava satisfeita 565 
com as respostas do secretário e quanto representante da Escola Abc tem conhecimento que a 566 
mesma vem acompanhando essa demanda e cada pessoa tem um método de trabalho, 567 
mencionando que prefere buscar soluções calada com objetivo de solucionar, se não for 568 
solucionado aí tem que promover mesmo a audiência pública, parabenizando o vereador solicitante 569 
da audiência, citando que em muitos casos promove uma audiência pública e não tem a 570 
participação do público que é a parte mais interessada, mas tem acompanhando e alguns problemas 571 
que não foram citados já foram solucionados dentro do ABC e como todos os vereadores 572 
diariamente são procurados pelos pais de alunos, por representante das escolas e pelos próprios 573 
alunos e acompanha esses problemas e vai pontuando e buscando as soluções. Em seguida, fez a 574 
leitura do Ofício 124/2024, justificando a ausência do representante do Poder Executivo na referida 575 
audiência. Ainda relatou que quando o Secretário Petrúcio pontuou as várias ações que acontecem 576 
dentro da educação do município, também vale ressaltar que hoje a Câmara tem uma parceria com 577 
a educação municipal, onde acontece o Projeto Câmara Mirim, uma lei que existe desde 2009 no 578 
município e que estava desativada e a Câmara com o apoio da Secretaria Municipal de Educação 579 
este ano resgatou essa lei e ativou o Câmara Mirim, onde o vereador mirim tem a oportunidade de 580 
aprender e de conhecer de perto como funciona os trabalhos do legislativo, o papel do vereador e 581 
são preparados para no futuro exercer o papel de cidadão. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. José 582 
Roberto que após saudar a todos, iniciou seu discurso questionando que o secretário de educação 583 
sobre a placa identificativa do Coronel Mariz, relatando que os pais cobram para que seja colocado 584 
essa placa, pessoas de fora que procuram o colégio e não tem nenhuma identificação do nome da 585 
escola e se tem previsão para colocar a nomenclatura da escola, também questionou em relação à 586 
questão das salas de aula da creche que muitas vezes tem 3 a 4 alunos autista em uma mesma sala e 587 
os professores reclamam de auxílio para esses alunos autistas tendo em vista que os mesmos 588 
dependem de um cuidado maior, na creche também reclamam muito do calor nas salas de aula e 589 
tem relatos de alguns professores que levam ventiladores de casa, porque não aguenta o calor, 590 
questionando se o secretário tem visitado a creche e se tem conhecimento dessa situação e se tem 591 
como solucionar, sobre os psicólogos já foi falado e ficou satisfeito com a resposta, mas que seja 592 
agilizada essa situação, porque muitos professores da rede pública precisam desse 593 
acompanhamento tão importante nas escolas, os alunos e também os professores que muitas vezes 594 
sofrem psicologicamente com algumas demandas, com alguns anseios, sobre o fardamento já foi 595 
falado, mas como disseram seria interessante que o fardamento não fosse só entregue no dia 7 de 596 
Setembro que já é final de ano, mas que fosse entregue antes para que as crianças possam usufruir 597 
mais tempo dessa farda, inclusive uma mãe mandou mensagem na hora dos relatos e pedia o 598 
fardamento, porque tem muitas crianças que não tem condições de estar comprando roupas para ir 599 
para escola e o fardamento ajudaria a reduzir a compra dessas roupas, dessas camisas para usar na 600 
escola. Em seguida, a Sra. Eliane saudou a todos e questionou o secretário Petrúcio sobre o que 601 
pode fazer pelas crianças da creche que estuda a tarde e não tem transporte para ir e o horário é 602 
muito quente para fazer o trajeto. Após, o Secretário de Educação – Sr. Petrúcio Ferreira relatou 603 
a senhora Eliane que fosse no dia seguinte pela manhã na secretaria de educação para conversar 604 
sobre a situação e ver o que pode solucionar. A seguir, o Sr. Délio saudou a todos e iniciou 605 
questionando que se a lei do ensino integral é obrigatória acredita que o município também tem 606 
seus deveres, mencionando que foi contra foi contra as suas filhas participarem do ensino integral, 607 
porque não sabia como elas iam ser recebidas lá, qual a assistência que teriam, se a escola tinha a 608 
infraestrutura correta que o ensino integral oferta para essas crianças e como gosta de observar viu 609 
que no final de 2023 entrou a primeira parcela do ensino integral no município e já se passaram 610 
praticamente 6 meses e o que melhorou na escola, foram implantadas novas disciplinas, mas 611 
profissionais suficientes para a escola em tempo integral, relatando que sabe que tem várias falhas 612 
na estrutura da escola, não tem um refeitório, o secretário disse que tem um refeitório móvel, 613 
relatando que sabe que o ensino integral também tem que ofertar um alojamento, uma área de 614 



12 
 

descanso para aquelas crianças e foi lá no ABC ontem e se deparou colocando colchonetes na sala 615 
da biblioteca para as crianças se deitarem, mas isso é errado, devia ter uma estrutura adequada 616 
para as crianças e não tem e o recurso está entrando, tem que ter uma área de descanso masculina e 617 
outra feminina, questionando se as crianças do sexo masculino e feminino estão tendo um descanso 618 
em conjunto, porque se tiver isso está errado e não pode, ressaltando que esses são uns dos 619 
motivos de não querer que seus filhos participassem do ensino integral, porque sabe que a escola 620 
não tem capacidade de oferecer esse ensino, questionando se tem um prazo para regulamentação, 621 
para fazer essas adaptações, relatando que a escola em tempo integral é para ser de 35 à 40horas 622 
semanais, questionando se o Ministério da Educação está mentindo, ressaltando que tem crianças 623 
que vão almoçar em casa, porque era para todo mundo ficar o tempo todo das 7 às 11horas ter o 624 
momento de refeição e descanso e continua até umas 3horas da tarde que vale pelas 8horas e 625 
muitas crianças vão almoçar em casa com concordância dos pais como o secretário explicou, mas se 626 
o dinheiro está vindo para todas as crianças entrar de 7horas e sair às 3,4 ou 5horas da tarde não 627 
tem certeza, mas se as crianças que estão indo para casa almoçar não está sobrando recurso da 628 
merenda, então porque não investe em outra coisa, também aumentou o fluxo de alunos na escola 629 
com tempo integral e só ficou a inspetora Nanã no ABC para observar essas crianças, citando que no 630 
dia anterior se deparou com crianças na área externa do ABC entre um portão e outro fazendo 631 
coisas indevidas entendeu e entrou e questionou na hora, porque suas filhas estava no meio e 632 
Gorete disse que se responsabiliza do portão para dentro e respondeu a ela que da calçada para 633 
dentro é do ABC, dentro da murada de proteção o que acontecer é responsabilidade do ABC, por 634 
isso não tem inspetor suficiente para ver como é que essas crianças estão se comportando lá dentro 635 
e é a sua preocupação e o motivo de não querer que elas participassem dessa escola em tempo 636 
integral, elas foram prejudicadas nos primeiros dois meses do ano quando não deixou elas irem 637 
para escola de jeito nenhum e quando chegou o boletim vieram com as nota tudo zerada e visando o 638 
melhor ensino para elas e para ficarem prejudicadas no final do ano mandou, mas foi cobrar e ver 639 
como estava a situação e não mudou nada, a não ser umas disciplinas que aumentaram, mas não 640 
tem profissional suficiente para suprir essa necessidade. Após, o Secretário de Educação – Sr. 641 
Petrúcio Ferreira agradeceu ao Sr. Délio pelas suas preocupações e relatou que o recurso entrou 642 
no mês de dezembro de 2023, esse recurso que falou anteriormente ainda vem para a Câmara 643 
aprovar um crédito suplementar para esse recurso ser utilizado, relatando que o recurso que 644 
entrou de R$111.000,00 era para a implementação da creche no entanto devido a não conseguir um 645 
espaço para o funcionamento da creche que pretendia realizar a aplicação, por isso está vindo 646 
próxima semana para que faça a alteração devida para o ensino fundamental e vai ser justamente 647 
para a Escola ABC para que faça essas transformações e mudanças, relatando que o ABC tinha 404 648 
alunos e hoje tem 276, o número de turmas diminuiu e o número de alunos também e por turno dá 649 
aproximadamente cento e poucos e o quadro de pessoal administrativamente se não é suficiente 650 
precisa ser notificado da necessidade de um novo porteiro, de um novo ASG, sobre o alojamento 651 
não tem, tem uma adaptação para que aqueles alunos que permanecem lá dentro da escola, que são 652 
os alunos oriundos da zona rural e ficam no contraturno dentro da escola, isso foi dito reunião 653 
inicial que a escola fez com as famílias e não sabe se Délio participou, mas essa logística de 654 
funcionamento foi apresentada lá para as famílias e a regulamentação da educação em tempo 655 
integral da Escola ABC começou em 2024 com o 6º ano, 2025 será 6º e 7º ano e 2026 será 2º, 7º, 8º  656 
e 9º ano integral, esse é o cronograma que vem sendo seguido, os outros alunos conforme disse que 657 
estão realizando atividades complementares de fortalecimento do ensino que não deixa de ser uma 658 
educação integral, porque eles vêm 2 dias na semana no contraturno para a escola para que possam 659 
estar desfrutando das mesmas disciplinas que os outros alunos do 6º ano que ficam de segunda a 660 
quinta-feira no contraturno e tem os profissionais que ficam lá nas repartições, tem dias que ficam 661 
8 alunos com a vinda dos meninos da zona rural tem dia que tem 25 e dia que tem 30 alunos que 662 
ficam no intervalo lá ficam profissionais para acompanhá-los e se toda essa demanda que existe de 663 
profissionais para auxiliar durante esse período não está sendo suficiente, precisa receber uma 664 
notificação da escola para que possa fazer a solicitação de contratação de profissionais que possam 665 
vir a estar ali presente, esse é o processo que acontece naturalmente, sobre a infraestrutura nem a 666 
melhor escola tem a melhor infraestrutura, porque se uma escola tiver com todas as salas 667 
climatizadas, mas se 2 ar-condicionado der um problema não terá a melhor estrutura, porque em 668 
Serra Negra do Norte tem um problema seríssimo de energia elétrica, onde fica oscilando e tem 669 
queimado inúmeros equipamentos das repartições públicas, sobre os ventiladores que o Vereador 670 



13 
 

José Roberto falou não são de casa de ninguém, os ventiladores são da própria creche comprados 671 
com PDDE e fazem parte lá das salas de aula e a título de informação tem dentro do cronograma 672 
para a educação infantil e já inclusive em processo de licitação para ser finalizado a aquisição de 673 
novos ar-condicionado para as salas do ensino infantil e irá substituir os velhos que estão lá, porque 674 
estão lá desde 2013, de quando a creche foi inaugurada e com relação ao fardamento que foi 675 
pontuado diversas vezes, ressaltando que dá fardamento, mas isso é uma prática assistencialista 676 
tida pelo Tribunal de Contas e que não é obrigação de nenhum município dar fardamento e que faz 677 
em Serra Negra correndo sério risco, porque em outros municípios já até cessaram diante dessa 678 
notificação, com relação à placa de identificação começou a realizar pinturas nos prédios escolares 679 
desde o ano passado e está faltando e sabe disso, mencionando que estava com a ausência de um 680 
pintor que abrisse letreiro no município, porque eles precisam estar com o credenciamento feito e 681 
paralelo a isso está vendo se consegue realizar a confecção de placa, ressaltando que no ano de 682 
2024 teve uma mudança na lei de licitação e a licitação não acontece mais pela 8666, o formato 683 
mudou e a forma de realizar qualquer aquisição para o município é diferente e isso muitas vezes faz 684 
com que tenha uma maior demora para a aquisição, pois dependendo do produto a comissão 685 
precisa fazer um estudo de qual será a melhor maneira de realizar a aquisição para o município. Em 686 
seguida, relatou que já recebeu o chamado do hospital para ir para Caicó para fazer o exame médico 687 
que são duas ressonâncias magnéticas que será submetido e vai precisar se ausentar, mas está a 688 
inteira disposição tanto dos vereadores que são representantes do povo, como da própria 689 
população que podem o procurar, deixando disponível o seu número de telefone que é (84) 99967-690 
2193 e quando não responde é porque realmente está em outra atividade e às vezes está só no 691 
WhatsApp respondendo por texto, agradeceu a todos os vereadores e a todos que estiveram 692 
presentes e pediu licença para se ausentar para ir fazer esse procedimento e relatou que as 693 
demandas apresentadas estão todas notadas para que possa organizar da melhor maneira possível. 694 
Após, o Ver. Eraldo relatou que entende e respeita à ausência necessária do secretário, mas deixa 695 
mais uma fala registrada e vai passar para o secretário, porque teve algumas coisas que questionou 696 
durante a sua fala e não ficou muito claro a resposta, como a falta de domínio do município dessa 697 
escola lá do Solidão que é algo que inclusive vereadores precisa se aprofundar, porque é uma escola 698 
importantíssima, estratégica, antiga e por sinal as pessoas estavam dizendo que nunca foi trocado o 699 
telhado e está precisando trocar e de certa forma é feito alguns investimentos e o que entendeu que 700 
a murada e maiores investimentos não podia, porque o município não dispõe do domínio e precisa 701 
se aprofundar se é a falta da escritura ou é do estado. O Professor José Fabiano relatou que essas 702 
escolas faziam parte das escolas isoladas do estado e não era um prédio do município, foi 703 
construído pelo estado e com a municipalização na administração de Ruy Pereira vieram para o 704 
município e talvez por isso não se encontre o domínio sobre o patrimônio delas em relação ao 705 
município. Após, o Ver. Eraldo relatou que precisam juntos buscar a solução, as UBS do município 706 
também até um certo tempo não tinha esse domínio, essa regularização e foi resolvido, então 707 
precisam buscar juntos esse domínio e as devidas providências para que aquela escola receba os 708 
investimentos necessários que está tendo, sobre a cisterna sinceramente não está convencido de 709 
que aquela cisterna tem o domínio sobre o uso do batalhão e acha que o batalhão foi só naquele 710 
momento pontual, onde estava passando por aquela estiagem e precisava de reservatório para 711 
receber a água colocada pelo batalhão, mas aquelas cisterna foram construídas pelo SEAPAC e o 712 
mesmo fez parte na época da discussão e é sim um patrimônio da escola e acredita que o município 713 
deve ter todo o domínio e é um reservatório de 55.000 litros, a da Escola ABC e outras escolas tudo 714 
ficando desaproveitadas, lá no Solidão poderia muito bem estar sendo aproveitado à água, como as 715 
demais e depois a própria comunidade usufruir, ressaltando que são temas que precisa 716 
posteriormente aprofundar a discussão, sobre os contratos e concursos o secretário até disse que o 717 
concurso está em andamento, mas as dúvidas sobre os contratos tinha que buscar em outro setor, 718 
sobre o conselho da merenda escolar o secretário falou que não participa e não tem domínio, mas é 719 
interessante que esse conselho nesses momentos de crítica, de questionamento sobre merenda 720 
escolar possa se reunir, por isso pode pedir a ata da última eleição a composição, a hora da última 721 
reunião e dar sugestões para que se reúnam, sobre os equipamentos das escolas quando falou das 722 
escolas rurais é que se deparou com algumas escolas que poderia ter hoje uma TV conectada na 723 
internet para que os professores possam ali desenvolver um melhor conteúdo, isso é de suma 724 
importância e é uma coisa insignificativa e diante das condições financeiras é irrelevante, uma caixa 725 
de som de boa qualidade, moderna, esse material didático quando vão produzir as festas juninas, 726 
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dia dos pais, questionando sobre esse material didático qual foi a empresa que ganhou a última 727 
licitação, como é que está o prazo de entrega, está chegando na hora da necessidade, relatando que 728 
essa é uma audiência realmente muito importante e acho que realmente não devia ter limite de 729 
tempo para falar e talvez até precisasse de uma outra audiência, porque a educação requer mesmo 730 
um debate de forma construtiva, buscando soluções, e uma pergunta que ficou de uma pessoa que 731 
questionou sobre aquela rota que tanto foi falada e o mesmo foi um dos vereadores que mais falou 732 
na Tribuna sobre a questão do ônibus sair com os alunos lá do Coronel passando pelo Entre Serra, 733 
Pintado, Belo Monte, Conceição, Arapuá se já houve um estudo e uma alternativa para evitar e 734 
diminuir essa rota para o aluno não chegar às 7horas da noite lá na Pitombeira, relatando que ficou 735 
algumas dúvidas e questionamentos e espera que possa ainda buscar respostas e soluções, sobre a 736 
área lá do ABC, o pai Délio está de parabéns e foi muito feliz nos questionamentos, sentiu que ele 737 
estava a representando os pais, foi uma participação pequena, mas foi muito importante, porque 738 
trouxe coisas concretas, foi na escola para não dizer que ouviu falar, citando que também foi lá na 739 
escola e viu aquela área externa e tirou algumas fotos, viu que fizeram a limpeza, viu a quantidade 740 
de mato, vi lá a tampa de um esgoto faltando sujeito até um aluno quebrar uma perna se cair lá 741 
dentro e entende que aquela área apesar de ser fora do colégio, mas ainda está dentro da murada, 742 
mencionando que o município dispõe de muito recurso, foi dito que em dezembro recebeu um 743 
recurso e vai passar um crédito especial pelos vereadores que sempre estão disponível a ser 744 
convocado até de forma extraordinária, em qualquer dia, perante qualquer necessidade para 745 
aprovar qualquer projeto, citando que além desse valor do final do ano consta no Portal da 746 
Transparência que na conta 700525 do Banco do Brasil recebeu um dinheiro exclusivo para o 747 
ensino de tempo integral no dia 29 de maio de 2024, mais R$111.575,00 fora o outro, enfatizando 748 
que está acompanhando e quando fala em CFEM que é um dinheiro extra e da mesma forma que 749 
pode pegar R$1.500.000,00 para as festas, R$1.400.000,00 para o cemitério, R$2.000.000,00 para 750 
entrada da cidade pode sim e deve inclusive é tirar 2 ou 3 milhões, 30% desse dinheiro e investir na 751 
educação que está visto a necessidade de reforma das escolas, de infraestrutura funcionamento 752 
tempo integral, por isso chama a atenção para discutir, se for preciso a Câmara está pronta para 753 
aprovar e remanejar, mas tem que investir também desse dinheiro que é um direito constitucional, 754 
quem quer que seja o próximo prefeito de Serra Negra tem que continuar correndo atrás e o 755 
governo federal tem que repassar, porque é um direito constitucional, Serra Negra está sendo 756 
explorada por mineradoras e tem esse direito de buscar mais dinheiro do CFEM e graças a Deus 757 
está tendo, mas chama atenção para que os vereadores e a sociedade tome conhecimento da 758 
quantidade de dinheiro que tem e nesse momento que está discutindo educação tem que exigir que 759 
desse dinheiro também seja investido na educação, parabenizou o vereador por solicitar a 760 
audiência, o secretário também que veio e respondeu enquanto pôde e relatou que está junto, 761 
comprometido e ciente que a educação é o futuro para todos. O Sr. Presidente justificou a saída 762 
antecipada do secretário da referida audiência e mencionou que se achar necessário que ele venha 763 
de novo é só remarcar sem nenhum problema para outro dia a continuação da audiência pública. O 764 
Ver. Francisco Inácio agradeceu a participação do secretário e relatou que não ficou feliz, porque 765 
infelizmente Gorete não pode ficar até o fim para que todos soubessem quem estava mentindo e 766 
falando a verdade, era uma grande oportunidade, porque com certeza ela ia ter que responder se os 767 
pais dos alunos e o mesmo estavam mentindo, mas acredita que tudo que os pais e os alunos 768 
falaram é 100% verdade e tem certeza que ela ia confirmar o que disse e também ia confirmar que 769 
o Secretário Petrúcio Ferreira autorizou a saída do funcionário e assim o funcionário falou para 770 
secretária que tinha avisado ao secretário e ele autorizou a saída de uma semana para fotografar 771 
uma pessoa que está na sua pré-candidata, parabenizando e citando que é isso que Serra Negra 772 
merece, sobre a mãe que falou que ele tinha passado uma semana e que o secretário sabia e relatou 773 
que ligava para um e para outro e nada de resolver, não ia citar o nome da mãe, mas ia citar o nome 774 
das 3 comunidades que foram atingida Arroz, Jurema e Barra da Carnaúba e o secretário sabia, 775 
porque foi o secretário uma das pessoas que recebeu a ligação de mãe para resolver o problema, 776 
porque o filho gosta tanto de vir para escola que chorava no dia que não vinha e não foi resolvido e 777 
depois vem com conversas bonita e querer chamar atenção disse e daquilo, mas isso não resolve o 778 
problema, também ficou triste, porque poucas pessoas participaram da audiência pública e ficou 779 
feliz pela sua coragem de Délio e Eliane que ficou até achar uma solução para o problema e ele 780 
pediu para ir lá amanhã, relatando que as pessoas não devem se acovardar diante de nenhuma 781 
situação, porque não está pedindo favor, tem que defender o que é seu por direito, citando que está 782 
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defendendo o seu direito e o do seu filho, porque jamais vai deixar que o direito do seu filho seja 783 
atropelado doa em quem doer e ache ruim quem achar, o direito do seu filho é dele e ninguém tira e 784 
se toda mãe e pai pensasse como o mesmo as coisas seriam diferentes, seria como Délio que teve a 785 
coragem de ficar até o fim atrás do direito dos seus filhos e isso faz com que as coisas cresçam e 786 
venha fluir, isso sim é um pai preocupado com seus filhos, quando falou que a diretora falou que 787 
tem a ver do portão para dentro, quer dizer que aquela parte não faz parte da escola, então, abra p 788 
portão, porque é da escola sim, queira ou não, que coloque mais pessoas para trabalhar, porque tem 789 
condições de contratar e colocar pessoas para vigiar, relatando que é consciente que muitas vezes 790 
os pais pegam o que é seu direito e joga para a escola, os pais pensam a escola que se vire e entrega 791 
os filhos lá, mas tem que vigiar, porque se não vigiar o desmantelo acontece, acontece nos olhos dos 792 
pais, imagine na escola, citando que não coloca a culpa só na escola. Finalizou agradecendo a todos 793 
os vereadores e a todos que vieram para audiência pública. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou 794 
que o pessoal da Barra de São Pedro estava presente na Câmara e ia fazer um convite a todos. Após, 795 
a Sra. Dilma convidou a todos os vereadores e a população de Serra Negra do Norte, em nome da 796 
Comissão Organizadora da Festa de São Pedro para que possam participar e prestigiar a festa que 797 
acontecerá do dia 25 a 29 de junho, na Comunidade Barra de São Pedro, citando a programação e 798 
apresentando os demais membros da comissão. A seguir, o Sr. Presidente agradeceu o convite em 799 
nome da Câmara e da população e declarou encerrada a presente sessão às onze horas e quarenta e 800 
três minutos (11h e 43min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima 801 
sessão que será realizada no dia dezenove (19) de junho e também convocou os vereadores mirins 802 
para se fazerem presente a 2ª sessão às 14horas e 30minutos. Câmara Municipal de Vereadores de 803 
Serra Negra do Norte, doze (12) de junho de dois mil e vinte e quatro (2024).  804 


